

首届尼山世界文明论坛开幕

# 孔子诞生地奏响东方“圣诞曲”

本报济宁9月26日讯(记者 韩适南) 首届尼山世界文明论坛26日在尼山圣源书院开幕。来自欧洲、美洲、亚洲等国家和地区的70余位专家学者,将在论坛上开展多种形式的文化交流。

本次论坛的举办是履行中国对联合国首倡世界文明对话的承诺,是发挥中华文化在世界文明发展中的重要作用,促进世界不同文明的相互理解和交流合作,推动人类和平与发展的尝试。

印度尼西亚前总统梅加瓦蒂、匈牙利前总理迈杰希等嘉宾出席开幕式并致辞。

全国人大常委会原副委员长、本次尼山论坛组委会主席许嘉璐在讲话中说,现在的世界太需要对话了,尤其是不同文明之间的对话。“我相信,在这次论坛上,每一场对话的各方都会抱着‘寻异’以‘求同’的胸怀,感到对方的真诚和自身的舒畅,每一位与会者都会有所收获。因为我们的友谊、和睦而为着世界美好的明天而来。”

开幕式举行之前,还举行了尼山世界文明论坛碑揭碑仪式。尼山世界文明论坛碑由许嘉璐撰文、著名书法艺术家欧阳中石手书,彰显“和而不同”的宽阔胸襟和深厚儒雅的文史底蕴。

在开幕式上,山东歌舞剧院民族乐团还演奏了大型民族管弦乐交响合唱《尼山圣诞曲》和《孔子颂》。



26日下午3点,就“儒耶文明对话与世界未来”主题,许嘉璐、赵启正、叶小文、吴建民、刘长乐及徐显明六位对话者各抒己见,高端论坛现场高潮迭起。



9月26日,许嘉璐与欧阳中石(右)共同为尼山世界文明论坛碑揭碑。 本报记者 王鸿光 摄

## “人类有共通的需要才对话”

尼山论坛畅谈儒耶文明对话和世界未来

本报记者 廖雯颖

**对话不是“撑了打饱嗝”**

全国人大常委会原副委员长、本次尼山论坛组委会主席许嘉璐说,国际上的疙瘩瘩,常发生于中国与基督教世界。儒即儒家文明,耶为基督教文明。将两大文明放到一起对话,就是为了增进彼此间的了解。

国务院前宗教事务局局长、中央社会主义学院党组书记叶小文风趣地诠释这次对话:“我刚学了对话这个词的英文,dialogue,发音就是‘打饱嗝’。但对话绝不是撑了打个饱嗝。人类有共通的需要才对话。”

**“文明对抗论”源于误解**

美国学者亨廷顿曾预言,冷战后的世界将可能是伊斯兰文明联合中华文明与基督教文明的对抗。国新办原主任、中国大学新闻学院院长赵启正否定这种看法,认为是其缺乏对中国正确了解所致。中国一直没有意识地向西方“布道”,双方误会很深。

对于双方对彼此的了

解误区,赵启正举了个例子。中国的无神论者认为宗教徒愚昧,而西方的基督徒则认为,没有宗教信仰的中国人没有道德约束,缺乏负罪感。

**向世界贡献中华智慧**

许嘉璐认为,中华文明未来在世界上的发展、中国

人对世界做贡献将有三个阶段。现阶段向世界输出劳动力,“这不是根本性的”,进一步则是贡献知识,包括自主创新技术,“最后一个阶段是智慧,将我们延续了几千年现在又发展了的传统文化包含的理念介绍给世界。”他认为要达到最后一个“智慧阶段”,恐怕要等到三四百年以后。

## 省政府举行文博会欢迎酒会

本报讯 26日晚,省政府举行酒会,宴请出席第三届山东文博会的嘉宾。国家新闻出版总署副署长孙寿山,国家旅游局局长、党组书记刘金平,省人大常委会常务副主任高新亭,济南军区政治部副主任张宝明,省委常委、省军区司令员谈文虎,省委常委、宣传部长李群等出席酒会。

李群在招待酒会上致辞说,在各界的关心支持下,本届文博会一定会办成一届水平高、效益好、影响大的文化盛会。(刘爽)

# 第三届山东文博会今开幕

本届文博会将创多项纪录

本报济南9月26日讯(记者 赵晓峰) 第三届山东文博会于9月27日至30日举行。记者从组委会举办的新闻发布会上了解到,截至26日下午4点,本届文博会的布展工作全部完成。本次文博会将创多项纪录。

文博会组委会负责人表示,中心主会场济南国际会展中心的展览总面积达8.5万平方米,其中室内展览面积比上届增加30%,会展中心设“八馆七区”,展位总数比上届增加了25%。

本届文博会中心主会场的展览面积几乎是首届文博会的8倍,展位数量也创历史最高,但布展速度却大大提高,提前半天完成了

基本布展和验收工作,又一次见证了“山东速度”。

本届文博会打破多项纪录:组委会征集的各类文化产业项目达到1376个,投资总额达4841亿元,融资总额达2704亿元,均创历史新高;信息服务展示馆、品牌文化展示馆、非遗展示馆三大展馆皆为首

次设立,将展示我省科技与文化比翼发展的良好局面;省内各市的展位面积均超过往届,比上届扩大了50%以上;黑龙江、山西、云南、江苏、台湾以及深圳文博会、北京文博会等7个政府组团、省外展会首次参展,读者集团、作家出版社等省外著名文化企业都应邀参展,展示了山东文博会的辐射力。

“借助文博会的影响力和辐射力,未来5年,预计山东文化产业增加值将翻两番,达4000亿元人民币,占GDP的比例达到6%到7%。届时,文化产业将成为山东的支柱产业。”文博会组委会负责人说。

济南美容整形医院  
APH 全国十大整形美容医院

中韩美丽基金

2010

整形新技术  
成就

## 百万代金券 奉献“零费用”整形

为满足更多顾客之需求,济南美容整形医院特别推出“中韩美丽基金”,凡是参加“中韩美丽基金”活动,中韩八大整形项目均可享受“零费用”优惠。

**求美者有机会“零费用”接近国际专家**

凡在9月29日—10月7日到医院进行咨询和消费,所有求美者均可抽取价值500元—5000元不等的“中韩美丽基金”代金券,所抽取代金券可100%全额抵扣任意项目的治疗费用(牙科除外),幸运的求美者将有机会享受“零费用”整形。

**国际专家亲临泉城 限量亲诊手术预约中**

1/3韩国明星御用专家——辛容哲博士,独创“面部年轻化结构——韩国RMT面部整形医院、医史乳房整形专家——尹洪芝博士,韩国丰胸及乳房安全等各方面见长;内地知名整形专家——陈晓东、明星整形专家——袁维龙博士,“双线截骨”成为成功整形技术典范;曾为多位明星操刀设计;形体雕塑专家——张晓刚教授,全国十佳整形医师,首届中国美容与整形“白人之美”获得者,CCTV模特领航形象专家——丁小红博士,《美的姿态研究中心》理事,曾接受CCTV-6专访“塑身及塑形”。